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ACTA N°17 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Martes 13 de mayo de 2025. 
 

En la sala de sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a trece días de mes 

de mayo  del  año dos mil veinticinco , siendo las 09:00 horas, se da inicio a la sesión 

ordinaria N°05 del Honorable Concejo Municipal, transmitiéndose en vivo y en directo a 

través de la plataforma Facebook, red social de la I. Municipalidad de Litueche, preside El 

Sr. Alcalde   de  la comuna, Don Rodrigo Palominos Vidal y actúa como secretaria de 

actas Doña Laura Uribe Silva en calidad de secretaria municipal   y ministra de fe. 

CONCEJALES ASISTENTES: 
 

     Señor Concejal      Rosendo Galleguillos Valdenegro 

     Señor Concejal      Maximiliano Cuevas Martínez 

     Señor Concejal      Vicente Matus Donoso 

     Señor Concejal      Patricio Silva Oyarzun 

     Señor Concejal      Sara Daza Gallardo 
 

Con Asistencia de:  Amanda Orellana – Encargada Rentas y Patentes. 
    Iris Maldonado – Asistente Social. 
    Romina Vargas – Directora de Control. 

 

TABLA: 
 

1. Aprobación acta sesión extraordinaria N°5 del 30 de abril de 2025. 

2. Aprobación traslado y regentación de patente de alcoholes. 

3. Aprobación incorporación de sub. programa de podología, en programa 

del adulto mayor, de los programas sociales del presupuesto 2025. 

4. Aprobación entrega de subvención clubes de adultos mayores 2025. 

5. Aprobación redistribución de Programa Recreacional y nuevas 

actividades (comisión). 

6. Aprobación entrega de subvención a las escuelas de Futbol de Litueche 

(comisión). 

7. Presentación informe sobre el estado de avance presupuestario 1° 

trimestre 2025. 

8. Aprobación plan anual de auditoria unidad de control 2025. 

9. Aprobación nómina de alumnos renuncia beca excelencia 2025. 
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10. Aprobación nómina de alumnos beneficiarios becas excelencia 2025. 

 
 
 

DESARROLLO: 
 

Toma la palabra el Sr. alcalde de la comuna Don Rodrigo Palominos Vidal, quien 

preside y en nombre de Dios abre la sesión, saludando a los asistentes presentes. 

Saluda a los vecinos que nos siguen por las redes sociales y también a los 

funcionarios municipales que se encuentran en esta sesión ordinaria número 17. 
 

Da inicio tocando el primer punto de la tabla que es Aprobación acta sesión 

extraordinaria N°5 del 30 de abril de 2025. 

 

 

 

 

 

Realiza una ronda de consultas sobre dicha acta. 
 

Concejal Rosendo Galleguillo: Saluda al alcalde, concejales, profesionales que se 

encuentran en la sala y a los vecinos que escuchan. Y menciona que no tiene 

consultas al respecto. 
 

Concejal Maximiliano Cuevas: Agradece al Sr. alcalde. Inicia saludando a todos 

los vecinos que siguen la transmisión a través de las redes sociales, a los 

funcionarios que acompañan hoy, nuestros colegas concejales. Sobre el acta de la 

sesión extraordinaria menciona que, existe un error de numeración cuando hace 

la intervención el alcalde sobre los montos de presupuesto que no van a venir en 

el DIPRES, donde dice 20 millones y son 20 mil millones. 
 

Concejal Vicente Matus: Saluda al Sr. alcalde, colegas concejales presentes, a 

los funcionarios y a todos quienes ven a través de las redes sociales. No tiene 

consulta. 
 

Concejal Patricio Silva: Agradece al presidente y saluda a los honorables 

1.- Aprobación acta sesión extraordinaria N°5 del 30 de abril de 2025. 

 

 



                                                                                                                    

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta No 17 del martes 13 de mayo de 2025 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 3-34 

 

concejales y a los funcionarios que nos ven a través de las redes sociales. Con 

respecto al acta no tiene consultas, solo se iba a referir sobre lo mismo que 

comento el colega Maximiliano cuevas. 
 

Concejal Sara Daza: Saluda al presidente, a los concejales, a los funcionarios 

municipales presentes y a todos quienes siguen en esta transmisión en vivo.  
 

 
 

El Sr. Alcalde llama a votación el punto número uno de la tabla: 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Se abstiene 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 
 

 

 

 

 

 

El Sr. alcalde continua con el punto dos de la tabla. 

 

 
 

El sr. alcalde sede la palabra a la Sra. Amanda Orellana, encargada de rentas y 

patentes municipales. 

Comienza saludando a los presentes y comenta que, la presentación de la patente 

se refiere a un traslado de agente Viña, siguiendo un crecimiento arreglado. 

Consultas a la Junta de Vecinos no se realizaron por su inexistencia. El informe de 

OVDA es favorable y se discuten solicitudes de vecinos sobre este tipo de patente 

en la comuna. Finaliza diciendo que la vecina solicita un traslado; derechos 

adquiridos impiden cancelar la patente actual. 
 

Por lo tanto, con 5 votos a favor y 1 abstención se aprueba  acta sesión extraordinaria 

N°5 del 30 de abril de 2025. 

2.- Aprobación traslado y regentación de patente de alcoholes. 

 

 



                                                                                                                    

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta No 17 del martes 13 de mayo de 2025 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 4-34 

 

Pasando a una ronda de dudas y/o consultas.  
 

Concejal Rosendo: Expresa que le quedo super claro, agradece a la Sra. Amanda. 
 

Concejal Maximiliano: Agradece a la Sra. Amanda por la información entregada. 

Menciona la importancia de la visita de Carabineros que certifica y la dirección de 

obra. Así que no hay mayores consultas. 
 

Concejal Vicente Matus: No tiene consulta. Señala que esta completa la 

información entregada. 

Concejal Patricio Silva: Se consulta sobre la jurisdicción de la Junta de Vecinos 

Alto Larraín, localizaciones y correcciones de documentos relacionadas con la gente 

de viñas. 
 

Concejala Sara Daza: Agradece a la señora Amanda por la documentación. Se 

analizó la solicitud de patente y se confirmó que están cumpliendo los requisitos 

para empezar a funcionar. 
 

El Sr. Alcalde llama a votación el punto número dos de la tabla del día de hoy. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

 

Pasamos al punto tres de esta tabla. 

 

 

ACUERDO N°93/2025 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba el punto número dos de la 

tabla aprobación traslado y regentación de patente de alcoholes. 



                                                                                                                    

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta No 17 del martes 13 de mayo de 2025 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 5-34 

 

 

 

 

 
 

El sr. Alcalde  sede la palabra a la Asistente Social Srta. Iris Maldonado. 
 

Iris Maldonado: Inicia saludando a todos y a todas. Y menciona que se propone 

incorporar un subprograma de podología para adultos mayores, atendiendo a 

solicitudes de clubes y la UCAM. Se ofrecerá a un costo compartido de 8,000 pesos, 

donde el municipio cubrirá el 50% del costo. 
 

El sr. alcalde realiza una ronda de consultas. 
 

Concejal Rosendo Galleguillos: Señala que es importante ofrecer servicios 

gratuitos para adultos mayores. Buena propuesta. 

Concejal Maximiliano Cuevas: Menciona que la propuesta para adultos mayores 

es accesible, buscando atender a 500 personas, aunque así se estima que solo se 

cubrirán 60 inicialmente. Se espera aumentar la participación con el tiempo. 

Aumento de atenciones y modificación presupuestaria necesaria. 
 

Concejal Vicente Matus: No hay consulta, pero menciona que varios clubes lo 

solicitan y será una buena ayuda para ellos. 
 

Concejal Patricio Silva: Menciona que la iniciativa presentada beneficia a muchos 

adultos mayores en nuestra comuna, como han mencionado otros concejales. Sin 

embargo, sorprende que, a pesar de que el correo llegó el viernes y se estaba 

discutiendo antes de la aprobación, algunos clubes de adultos mayores ya tienen 

citas programadas para este servicio. Creo que deberíamos primero aprobar el 

programa y luego coordinar las citas. Es fundamental mencionar que hay clubes 

que desde el año pasado han estado ofreciendo este servicio de manera 

autofinanciada. La inclusión en el programa social es una respuesta a sus 

demandas, no una novedad inventada por nosotros. Si aprobamos esta subvención, 

podremos ayudarlos más efectivamente, y seremos responsables en la forma en que 

se utilicen los recursos. También consideraremos que, si algunos clubes no 

requieren el total de la subvención para viajes, puedan destinar una parte a otros 

3.- Aprobación incorporación de sub. programa de podología, en programa 

del adulto mayor, de los programas sociales del presupuesto 2025. 
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servicios, como la podología. Agradece la aclaración que se ha dado, lo que me 

ayuda a entender mejor la situación. 
 

Concejal Sara Daza: Agradece la inclusión de la podología en el programa para 

adultos mayores, ya que actualmente los programas ministeriales, incluyendo el 

cardiovascular, no abordan adecuadamente esta atención para ellos, 

concentrándose en la diabetes. Los adultos mayores enfrentan problemas como 

infecciones por el mal cuidado de sus uñas. Este programa ayudará a cubrir la 

brecha en la atención podológica que el servicio de salud no logra proporcionar. 

 

 

El Sr. Alcalde llama a votación el punto número dos de la tabla del día de hoy. 

 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

Continua el Sr. alcalde con el punto número cuatro de la tabla. 

 

 

 

 

Comienza el Sr. Alcalde mencionando que se aprueba la entrega de subvenciones 

ACUERDO N°94/2025 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba la incorporación de sub. 

programa de podología, en programa del adulto mayor, de los programas sociales del 

presupuesto 2025. 

4.- Aprobación entrega de subvención clubes de adultos mayores 2025. 
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a 26 clubes de adultos mayores de la comuna, cada uno recibiendo 3 millones de 

pesos, más un club adicional con 1 millón debido a su reciente formación. Este 

trabajo se ha desarrollado a lo largo de 10 a 12 años, en respuesta al crecimiento 

poblacional y la creciente demanda de apoyo a los adultos mayores. La subvención 

se mantendrá a pesar de no aumentar su monto, permitiendo su uso flexible no 

solo para viajes, sino también para alimentos o talleres, según lo requerido por los 

clubes. Se busca que los recursos se distribuyan de acuerdo a las verdaderas 

necesidades de cada grupo, promoviendo un mejor uso de fondos sin imponer 

gastos obligatorios en viajes. 

Se está trabajando en un reglamento para normar la entrega de subvenciones a 

adultos mayores, que se prevé sea publicado pronto. Esta municipalidad es la única 

en la región que proporciona este tipo de apoyo, a diferencia de comunas como 

Santa Cruz y San Fernando. Otros municipios ofrecen montos menores, y los 78-

79 millones de pesos disponibles son recursos de libre disposición, no financiados 

por el gobierno. La administración actual propone destinar estos fondos 

directamente a los adultos mayores para sus beneficios. El reglamento también 

servirá para asegurarse de que toda la información sobre la entrega y rendición de 

cuentas esté disponible en caso de supervisiones futuras. Se abrirá un espacio para 

consultas adicionales. 

 

Pasamos a una ronda de consulta. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos: Comenta que le parece bien que sea abierto, útil 

para canastas familiares en invierno, especialmente para adultos mayores. 

También opino que el presupuesto debe incluir dinero para todos los clubes. 

 

Concejal Maximiliano Cuevas: Se agradece la subvención para personas mayores 

que disfrutan viajes, pero se sugiere capacitar adultos mayores en manejo de 

emergencias para mayor seguridad, dada su vulnerabilidad en situaciones críticas. 

 

Concejal Vicente Matus: Manifiesta que está contento con la continuidad y espera 

mayor apertura para clubes adultos que no salen. Se pregunta por la entrega. 



                                                                                                                    

MUNICIPALIDAD DE LITUECHE 

Secretaría Municipal 
 

Acta No 17 del martes 13 de mayo de 2025 – H.  Concejo Municipal de Litueche - Página 8-34 

 

 

Concejal Patricio Silva: Comenta que le alegra poder continuar con la subvención 

a los clubes de adulto mayor, y si está en el presupuesto, es bueno mantenerlo. La 

disposición de estos fondos será para sus necesidades. En reuniones con clubes, 

mencioné que no será solo para viajes, y como dijo el concejal Cuevas, se necesita 

acompañamiento profesional en salud para emergencias. Estoy contento de apoyar 

a los adultos mayores, quienes merecen disfrutar y tener mejor calidad de vida. 

 

Concejal Sara Daza: Señala que le parece apropiado confeccionar un reglamento 

para apoyar a los clubes en la gestión y uso de la subvención que recibirán. Es 

importante que tengan voz en cómo invertir ese dinero, ya sea en viajes o talleres. 

Este reglamento ayudará a organizar mejor a los clubes. Además, sugiero que, si 

un club opta por viajar, se requiera una autorización médica para los participantes, 

asegurando que estén en condiciones de salud adecuadas. Esto también aliviaría 

la responsabilidad del club. 

 

Finaliza el Sr. Alcalde comentando que está contento con el apoyo a esta iniciativa 

para nuestros adultos mayores, considerando que nuestra comuna tiene una alta 

población de este grupo. Ellos merecen reconocimiento por su trabajo y es positivo 

que todos estemos alineados para ayudar. Aprobamos la subvención para podología 

y se requerirá un certificado médico para asegurar que están en condiciones para 

viajes largos. Muchos adultos del club se sienten incómodos con los costos de estas 

actividades. Además, sería ideal contar con el apoyo de un TENS y evaluar mejoras 

para el presupuesto de agosto, manteniendo lo bueno que se ha realizado. 
 

El Sr. alcalde llama a la votación. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 
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Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 
 

 

Continua con el punto número cinco de la tabla, las cuales fueron tratadas en 

comisiones.  

 

 

 

 

 

El Sr. alcalde llama a la votación. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Se abstine 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

El sr. alcalde continuo con el punto número 6: 

 

 

 

 

Se da lectura del Acta reunión de comisión de deporte del Honorable Consejo 

Municipal, viernes 9 de mayo del 2025. En la sala de sesiones de la Ilustre 

ACUERDO N°95/2025 

Por unanimidad de los concejales presentes se aprueba el punto número 4 de la tabla 

“Aprobación entrega de subvención clubes de adultos mayores 2025” 

5.- Aprobación redistribución de Programa Recreacional y nuevas 

actividades (comisión). 

 

ACUERDO N°96/2024 

Por cinco votos a favor y una abstención se aprueba la redistribución de Programa 

Recreacional y nuevas actividades (comisión)”-  

 6.- Aprobación entrega de subvención a las escuelas de Futbol de Litueche 

(comisión). 
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Municipalidad de Litueche, nueve días del mes de mayo del año 2025, siendo las. 

15:08 horas. 

Se inicia la reunión de la comisión de deportes del Honorable Consejo Municipal 

presidida por don Vicente Matus Donoso, con doña Romina Vargas Santander como 

secretaria. Asisten concejales como don Maximiliano Cuevas y don Patricio Silva 

Oyarzun, junto a invitados como Don Freddy Madrid Ballesteros y Don Bryan 

Hernández. El enfoque de la reunión es la presentación de dos escuelas de fútbol y 

la discusión de modificaciones al programa recreacional. 

Nataly Atenas, presidenta de la Escuela de Fútbol Águilas del Litueche, presenta 

su informe. Iniciaron en diciembre de 2022 con cinco categorías y actualmente 

tienen 49 alumnos inscritos, de los cuales 4 son becados. La cuota mensual es de 

$20.000, generando ingresos de $900.000 mensuales. Explican que si reciben una 

subvención de $500.000 podrían incrementar la capacidad a 75 niños y reducir la 

cuota a $15.000. Detallan que entrenan martes y jueves, con sesiones de dos horas 

en verano. 

Posteriormente, Daniela González, representante de la Escuela de Fútbol IIG Sport 

Academy, expone que su academia se centra en el desarrollo formativo más que en 

la competición. Fundada en enero de 2024 por Emanuel Mevil, cuenta con niños 

desde los 4 hasta los 17 años, organizados en cuatro categorías según sector y no 

por edades. Ambas escuelas buscan apoyo y estabilidad en sus operaciones 

actuales. 

La actual academia de fútbol incluye dos categorías para niños de 6 a 11 años, 

conocidos como pupilos, y para jóvenes de 12 a 17 años, que son cadetes y juniors. 

En este momento, la academia cuenta con 43 alumnos que entrenan según sus 

categorías: los pupilos dos veces a la semana y los otros una vez por razones de 

tiempo. La administración de la academia depende de las mensualidades de los 

participantes, con tarifas de 15.000 pesos para los querubines, 25.000 para los 

pupilos y 15.000 para los cadetes. De los 43 alumnos, seis reciben una beca del 

100%. Se han recaudado hasta la fecha un total de 745.000 pesos. La academia 

propicia el desarrollo del espíritu futbolístico en los niños y fomenta la mejora en 

sus habilidades individuales y su interés en el deporte. 

El análisis del programa recreacional, presentado por Freddy Madrid, revela que la 
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administración anterior presupuestó 149 millones de pesos para desarrollar 11 

iniciativas. La propuesta actual es incrementar las actividades a 17 dentro del 

mismo presupuesto. Una de las sugerencias es dividir el campeonato comunal de 

fútbol en cinco actividades, incluyendo ya un campeonato de aniversario, y 

contemplar tres talleres adicionales junto a una actividad de rodeo al final. Se 

espera que después de la votación, se presente una modificación presupuestaria 

para cada ítem. La sesión concluyó a las 5:09 horas. 

 

 

 

 
 

Posterior a dichas presentaciones, pasamos a votación: 

 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Se abstiene 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

El sr. alcalde pasa al punto número siete de la tabla.  

 

 

 

 

ACUERDO N°97/2024 

Con cinco votos a favor y una abstención se aprueba el punto número seis de la tabla 

“Aprobación entrega de subvención a las escuelas de Futbol de Litueche (comisión)”. 

7.- Presentación informe sobre el estado de avance presupuestario 1° 
trimestre 2025. 
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Para lo cual el sr. alcalde sede la palabra a la Directora de Control, Romina Vargas, 

para que presente dicho informe; 
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Pasamos a una ronda de consulta de la presentación de este informe trimestral del 

área de la gestión. 
 

Concejal Rosendo Galleguillos: Se realizó una consulta sobre el servicio de 

consumo y los gastos, donde se discutió la diferencia entre el presupuesto inicial y 

vigente, así como las obligaciones en gastos de alimentos. 
 

Concejal Maximiliano Cuevas: Agradece el informe, nos ayuda a monitorear el 

presupuesto. 

Concejal Vicente Matus: No tiene consultas al respecto. 

Concejal Patricio Silva: Agradece a Romina por la positiva presentación.  

Concejal Sara Daza: No tiene consultas sobre ingresos y gastos ejecutados, 

agradece informes puntuales, y menciona que ya tienen una idea del 

funcionamiento anual. 

El sr. alcalde pasa al punto número ocho.  
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Para lo cual el sr. alcalde señala que sigue acompañando la directora de control. 

Continua la Srta. Romina Vargas, directora de control, comentando que, el plan 

anual de auditoría de la Municipalidad de Litueche, correspondiente a 2025, tiene 

como objetivo evaluar la gestión de las áreas de educación, salud y administración, 

asegurando su conformidad con las disposiciones legales y la planificación 

estratégica. Se llevarán a cabo auditorías operativas basadas en riesgos, buscando 

prevenir la malversación y el uso indebido de recursos públicos. La auditoría 

integral examinará la información financiera y administrativa de manera crítica, 

emitiendo informes sobre la razonabilidad, eficiencia y cumplimiento normativo. 

Además, se implementará un control preventivo sobre procesos de pago y se 

revisará la gestión de transparencia y fiscalizaciones internas. 

El proceso de compra debe contar con el certificado de disponibilidad 

presupuestaria y cumplir con la ley 19.886 y sus modificaciones. Se requiere revisar 

la jurisprudencia contralora y otros documentos administrativos municipales, en 

áreas de gestión, salud y educación. El control consiste en la legalidad de decretos 

de personal, contratos laborales y permisos. También se revisan licencias médicas 

y normativas internas. Se abordan las licitaciones y se elaboran informes 

trimestrales sobre el estado presupuestario y el uso de fondos. Además, se asesora 

al alcalde y consejo municipal, garantizando el cumplimiento de funciones y la 

legalidad en la municipalidad de Litueche. 

Pasan a una ronda de consultas: 

Concejal Rosendo Galleguillos: No tiene consultas. 

Continua con la palabra el concejal Maximiliano Cuevas: consultando si estamos 

atrasados en el plan de transparencias pasiva. 

A lo que directora de control responde que sí, normalmente esto se presenta a 

principios de febrero. 

Finaliza el concejal mencionando que, se esperaba mejorar el plan de auditoría, 

enfocándose en licencias médicas y auditorías de seguimiento, aprovechando la 

experiencia del alcalde. 
 

8.- Aprobación plan anual de auditoria unidad de control 2025. 
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Continua con la palabra el concejal Vicente Matus: Mencionando que no tiene 

consultas. 
 

Continua el concejal Patricio Silva: Sugiere mejorar la presentación de la señora 

Romina, añadiendo metodología, cronogramas, equipo auditor e instrumentos de 

evaluación. 
 

Sigue con la palabra la concejala Sara Daza: Menciona que el plan presentado 

enfoca más en funciones de la unidad de control. Sugiero incluir más tipos de 

control específicos, acciones y fechas, ya que lo considero insuficiente y simple. 
 

Finaliza el sr. alcalde mencionando que, el plan de auditoría es una formalidad 

necesaria, aunque pueden surgir auditorías adicionales solicitadas por el cuerpo 

colegiado o el alcalde debido a contingencias. Una visita de Contraloría podría 

cambiar el panorama. Las unidades están abiertas a recibir preguntas y fomentar 

la comprensión de la metodología, además de asesorar en su función. 
 

El Sr. Alcalde llama a votación el punto número ocho de la tabla del día de hoy. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Rechaza 

Sara Daza Gallardo Rechaza 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 
 

 

 

 

 

El sr. alcalde continuo con el punto número nueve: 

 

 

 

Para la cual la profesional Iris Maldonado, nos hará la presentación, nos explicará 

ACUERDO N°98/2024 

Con cuatro votos de aprobación y dos rechazos, se aprueba el punto número 8 de la 

tabla “Aprobación plan anual de auditoria unidad de control 2025”. 

9.- Aprobación nómina de alumnos renuncia beca excelencia 2025. 
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este punto número 9 de esta sesión ordinaria. Bienvenida, Iris. 

Iris Maldonado: Mencionando que notificó a los alumnos tras el consejo anterior. 

Dos, Lisbeth Cerda y Benjamín Bustamante, informaron que habían congelado; se 

pidió respaldo por correo. 
 

El sr. alcalde pasa a ronda de consultas: 
 

Concejal Rosendo Galleguillos: Se realizó una consulta de “Al renunciar estos dos 

alumnos, esto pasa la siguiente lista que había esperado”. 
 

Concejal Maximiliano Cuevas: Agradece a los alumnos por tener la honestidad y 

poder beneficiar a otro estudiante. 

Concejal Vicente Matus: No tiene consultas al respecto. 

Concejal Patricio Silva: Agradece también a los alumnos por su honestidad y que 

estos recursos también puedan ser asignados a otros alumnos que estaban en lista 

de espera. 

Concejal Sara Daza: No tiene consultas. 
 

Se llama a votación. 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

 

 

 

ACUERDO N°99/2024 

Por unanimidad de los asistentes se aprueba el punto número 9 de la tabla 

“Aprobación nómina de alumnos renuncia beca excelencia 2025”. 
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El sr. alcalde continuo con el punto número 10. 

 

 

 

 

Cediendo la palabra nuevamente a la asistente social Iris Maldonado. 

 

Iris Maldonado: Señala que el número 19 era el siguiente, pero cometí un error en 

el manejo de Excel, dejando rezagada a la tercera persona. Ella, que tiene 199,999, 

debería estar entre las primeras. Cumplió con toda la documentación a tiempo, así 

que no hay inconvenientes para que ocupe el lugar que le corresponde. 

 

Pasando a una ronda de consultas. 

 

Concejal Rosendo Galleguillos: No tiene consultas. 
 

Concejal Maximiliano Cuevas: Menciona que, como concejales, no designamos 

becas; seguimos un protocolo definido. Felices por los estudiantes beneficiados. 
 

Concejal Vicente Matus: No tiene consultas. 
 

Concejal Patricio Silva: Solo menciona que, el reglamento establece confianza en 

el departamento social sobre becas. 
 

Concejal Sara Daza: No tiene consultas. 
 

El sr. alcalde no tiene consultas y llama a votación. 

 
 

Concejal / Alcalde Aprueba / Rechaza 

Rosendo Galleguillos Valdenegro Aprueba 

Maximiliano Cuevas Martínez Aprueba 

Vicente Matus Donoso Aprueba 

Patricio Silva Oyarzun Aprueba 

10.- Aprobación nómina de alumnos beneficiarios becas excelencia 2025. 
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Sara Daza Gallardo Aprueba 

Rodrigo Palominos Vidal Aprueba 

 

 

 

 

 

 

Siendo las 10:33 hrs. el Sr. Alcalde en nombre de Dios, cierra la sesión.  

 

 

 
 

 

 
Secretaria Municipal  

Ministro de Fe 
 

ACUERDO N°100/2024 

Por unanimidad de los asistentes se aprueba el punto número 10 de la tabla 
“Aprobación nómina de alumnos beneficiarios becas excelencia 2025. 


